

# 遭遇家庭暴力

## 请用“保护令”来保护自己



□潍坊日报社全媒体记者 常方方

案例

### 妻子因丈夫家暴 向法院申请人身安全保护令

刘某与孙某为夫妻关系，双方婚后常因琐事发生争吵，而且刘某多次对孙某进行家暴。后来，孙某以夫妻感情确已破裂为由向诸城市人民法院起诉离婚，根据双方陈述及证据材料，法院从修复夫妻关系、维护家庭和睦的角度出发，引导双方相互谅解，刘某也承认错误，并保证不再使用家庭暴力，最终法院根据案件审理情况，判决不离婚。

让人没想到的是，之后的刘某不思悔改，继续暴力殴打孙某，并对其跟踪、骚扰，严重影响孙某的正常生活。为保护自己的人身安全，孙某向法院申请人身安全保护令。

诸城市人民法院经审查认为，刘某对孙某的种种行为属于法律规定的家庭暴力，孙某的申请符合人身安全保护令的法定条件，于是依法作出裁定：禁止刘某殴打、威胁、恐吓孙某，禁止刘某骚扰、跟踪孙某。

人身安全保护令发出后，法院立即向当事人进行了送达，并将人身安全保护令民事裁定书及协助执行通知书送至当事人所在地派出所和居委会，由派出所和居委会协助执行，以保护申请人的人身安全。

提醒

### 家暴不是家务事 要用法律武器维护自身权益

《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》中明确表示，当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，依照反家庭暴力法向人民法院申请人身安全保护令的，人民法院应当受理。向人民法院申请人身安全保护令，不以提起离婚等民事诉讼为条件；当事人因年老、残疾、重病等原因无法申请人身安全保护令，其近亲属、公安机关、民政部门、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、残疾人联合会、依法设立的老年人组织、救助管理机构等，根据当事人意愿，依照反家庭暴力法第二十三条规定代为申请的，人民法院应当依法受理；家庭成员之间以冻饿或者经常性侮辱、诽谤、威胁、跟踪、骚扰等方式实施的身体或者精神侵害行为，应当认定为反家庭暴力法第二条规定的“家庭暴力”。

法官提醒，家庭暴力从来都不是“家务事”，而是社会之殇，亲人之间的暴力行为不仅是对个体身心的伤害，更是对一个家庭的伤害。在日常生活中，家庭成员应当相互尊重，树立优良家风，妥善化解家庭矛盾，冷静处理家庭纠纷。如果遇到家庭暴力，不要害怕，不要躲避，一定要拿起法律武器保护自己的合法权益，坚决对家庭暴力说“不”。

在婚姻生活中，遇到家暴应该怎么办？答案是拿起法律的武器保护自己的合法权益。近日，诸城市人民法院发出《最高人民法院关于办理人身安全保护令案件适用法律若干问题的规定》实施后首份人身安全保护令，对受到家庭暴力威胁的孙某进行人身安全保护。10月12日，记者进行了详细了解。



## 花钱就能买“编制”？小心是骗局

如果有人告诉你，花钱就可以帮忙安排有编制的工作，你会不会心动？家住寒亭的张某冒充政府领导，打着帮人安排工作的幌子骗取他人钱财。民警提醒，如果遇到有人称花钱就能帮忙买“编制”，要小心是骗局。

□潍坊日报社全媒体记者 常方方

案例

### 轻信“领导”被骗5万元

寒亭区王女士得知，有一“政府领导”张某专门帮忙安排工作，便联系到张某，让其帮忙给自己的女儿安排带有编制的教师工作。张某夸下海口，并称只要钱到位，工作很快就可以安排好。

王女士一心想让女儿有个好工作，便按照对方的要求转账5万元。张某承诺一个月内就可以将工作安排好，可之后却迟迟没有动静。后来，王女士发现不对劲，便向寒亭警方报了警。

经过不断侦查，寒亭警方很快就将犯罪嫌疑人张某抓获。原来，2020年5月至2020年年底，犯罪嫌疑人张某虚构政府领导身份，以帮助王女士等8人联系办理教师、警察、城管队员等事由诈骗244500元。

犯罪嫌疑人张某居无定所，无固定工作，负债累累，违法所得大部分已被挥霍一空。

提醒

### 找工作一定要通过正规途径

犯罪分子一般都会将自己伪装成某领导，让受害人信以为真，并打着可以帮忙安排工作的名义敛取钱财。在收取钱财后，犯罪分子往往会故意拖延。

民警提醒，当前，国家机关招聘公务员、教师、银行等工作人员都实行严格的考录机制。要想找到理想工作，还是要通过参加正规考试和正当途径，不能盲目轻信他人，更不要随便将钱款汇给或交给他人，导致被骗。如果发现被骗，也要第一时间报警，并保留好相关证据。

## 高速路上遇“散落物”可以这样做

□潍坊日报社全媒体记者 张益阁

10月4日上午10时许，山东省公安厅交通管理局五支队青州大队民警在视频巡逻时，发现青银高速青岛方向219公里处应急车道和第四车道之间有散落物，经仔细辨认是一台冰箱。

正当民警赶往现场进行处置时，忽然看见视频画面中，有一辆厢式货车突然停下，驾驶员下车将冰箱搬运到了自己车上后驶离现场。

民警根据视频画面分别获取掉落冰箱、捡拾冰箱的两辆汽车牌照，并查询到两名驾驶员的联系方式，告知二人在青银高速青州服务区进行会合交接。

在青州服务区，民警首先对捡拾冰箱的驾驶员王某进行批评教育，告知在高速公路随意停车的法律后果，王某也认识到了自己的错误行为，表示会吸取教训，绝不再犯。

掉落冰箱的驾驶员韩某也认识到自己拉载、捆绑货物不规范的错误行为，并对民警帮助追回冰箱连连表示感谢。

民警提醒广大驾驶员，在出发前一定要做好货物捆扎以及帆布等覆盖物的固定检查工作后再行车上路。如果货物不慎遗落在高速公路要牢记“车靠边、快警示、人撤离”，在确保自身安全的情况下尽快拨打“12122”联系交警部门跟进处理，切勿自己冒险捡拾。

如果驾驶员在行车过程中看到高速路面有影响行车安全的散落物等，请立即拨打“12122”电话报警。

法律链接

机动车载货长度、宽度、高度超过规定的行为，违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十四条之规定，将被处罚款100元、记1分的处罚。

机动车载物时遗洒、飘散载运物的行为，违反《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条第五项之规定，将被处罚款100元的处罚。

驾驶机动车在非紧急情况下在高速公路应急车道上停车，违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第八十二条第四项，《山东省高速公路交通安全条例》第二十六条第五项之规定，将被处罚款200元、记9分的处罚。

## 分类广告

订版电话:8888315 13953667072

家政/开锁/医疗/回收

高价回收家具家电18764719138

潍坊一中曲桥、平桥木结构

维修保养。联系电话:

7519110 7612199